



Полный бант
георгиевского кавалера

Наши земляки – Георгиевские кавалеры Первой мировой войны

Прохоровский краевед А. Бобов работая в российском государственном военно-историческом архиве нашел информацию о наших земляках - Георгиевских кавалерах Первой мировой войны. Вот выдержка из его статьи «Забывтая война», опубликованная в местной газете «Истоки» за 12 марта 2008 года. *«Егор Андрианович Озеров и Карп Ефимович Ходыкин из хутора Плоского Подольшанской волости, оба 1891 года рождения. Уже через год войны оба имели по четыре Георгиевских креста. В приказе о награждении Е. А. Озерова Георгиевским крестом 3-й степени сказано: что «в бою 21 июля 1915 года во время штыковой схватки, личным мужеством и храбростью содействовал успеху контр-атаки. К этому времени он стал подпрапорщиком и взводным командиром. В приказе о награждении его «Георгием» 1-й степени говорится, что «в бою 29 сентября 1915 года, будучи тяжело ранен в спину, остался в строю, продолжая командовать взводом».*

Подпрапорщиком разведывательной команды (тогда ещё не было взводов разведки) К. Е. Ходыкин награжден Георгиевским крестом 2-й степени за то, что «во время атаки 10 декабря 1914 года, узнав, что в патронах ощущается чрезвычайная надобность, вызвался доставить патроны и не взирая на грозящую, почти неминуемую гибель, нагрузил понтон и перевез на тот берег реки Пилицы (левый приток Вислы). Местность эта обстреливалась ураганным огнем артиллерии противника разных калибров и пулеметами». В статуте Георгиевского креста существовала отдельная статья с пунктами о награждении за доставку боеприпасов на позицию. Как правило, представление к награде подавалось в случае неоднократных попыток доставки патронов, когда уже несколько человек, назначенных по приказу или добровольцев, было убито или ранено».